

Коллаборация по отмыванию денег: Росатом и ВЭБ.РФ в ликвидации накопленного вреда

Насущная проблема ликвидации накопленного вреда окружающей среде на бывших промышленных предприятиях Иркутской области – Байкальском ЦБК и «Усольехимпром» вызывает серьезные опасения. В то время как власти, «Росатом» и ВЭБ.РФ пытаются создать видимость активной работы и прогресса, на самом деле дела сильно отстают от расписания.

ВЭБ | РФ



РОСАТОМ

В рамках нацпроекта «Экология» по итогам 2023 года на «Усольехимпроме» демонтировано 80% сооружений и подземных частей, идет рекультивация шламонакопителя. Отмечается также, что в 10 раз снижена концентрация ртути в атмосферном воздухе в городе Усолье-Сибирское. В 2024 году планируется ликвидировать нефтяную линзу у берега Ангары и провести демонтаж 18 надземных и 62 подземных частей зданий и сооружений.

Для ликвидации НВОС на полигоне «Солзанский» научный совет РАН по глобальным экологическим проблемам выработает оптимальное решение технологии и методам в I квартале 2024 года.

Уполномоченные органы часто сообщают о проведенных этапах работ, включая демонтаж зданий и сооружений. Однако это лишь малая часть проблемы. Задачи, такие как рекультивация и строительство экотехнопарка, по-прежнему остаются нерешенными. Поэтому возникает вопрос: что стало с выделенными более 10 миллиардами рублей? Действительные результаты до сих пор не видны.

Особенно провокационным является факт, что строительство экотехнопарка «Восток» планируется завершить **раньше, чем утилизация отходов**. Такое нежелание сначала решать проблему вреда, а потом заниматься

высокотехнологичным производством, говорит о нежелании настоящих перемен.

Важно отметить, что собранная активистами 7,5 тысячи в мае 2021 года подписей против экотехнопарка была проигнорирована «Росатомом», ответственным за ликвидацию. Это пренебрежение является весомым показателем небрежного отношения к проблеме.

По словам председателя Госдумы Алексея Гордева, ситуация на двух закрытых предприятиях Иркутской области еще несколько лет назад была близка к экологической катастрофе. Но по факту жители Иркутской области **до сих пор** сталкиваются с негативными последствиями деятельности этих предприятий, такими как загрязнение воздуха, почвы и водоемов.

Судя по результатам за последние годы, коллаборация между Росатомом и ВЭБ.РФ выглядит как организованная кампания по отмыванию денег.

ВЭБ.РФ и его дочерняя компания БАЙКАЛ.ЦЕНТР обещали развивать Байкальск в качестве привлекательного туристического центра. На практике реальный прогресс в развитии города остается никаким. Несмотря на выделение более 100 миллиардов рублей на программу социально-экономического развития города до 2040 года, ощутимых результатов просто нет.

Вместо решения основных источников загрязнения, таких как шлам-лигнин, золошлаки и химические отходы, компания сосредотачивается на очистке надшламовых вод через сомнительные очистные сооружения.

Обещанной инфраструктуры – **нет**. Обещанной ликвидации отходов – **нет**. Но отовсюду трубят о своих успехах уже много лет. И от экологической катастрофы так и не избавились.

Ликвидация экологического вреда должна стать приоритетной задачей, и власти должны предпринять реальные и эффективные меры, чтобы защитить окружающую среду и здоровье своих граждан.

Компании должны придерживаться принципа выполнения обещаний и подходить к решению проблемы ликвидации накопленных отходов с ответственностью и реальными действиями. Общество ожидает конкретных результатов, а не только пустых заявлений.

[Усольехимпром: продолжающиеся проблемы ликвидации отходов](#)

[Ответственность «Росатома» за ликвидацию отходов: почему проблема не решена до сих пор?](#)

[Обнаглевший Байкал.Центр: отмывание денег и передача ответственности на народ](#)

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК, БАЙКАЛ 👁 52381
17.02.2024, 13:25 🔄 419

URL: <https://babr24.com/?IDE=256625> Bytes: 4079 / 3691 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)